

“不礼让斑马线”罚你没商量

本月截至25日抓拍3045起，并通过微信平台公布监控照片

晚报讯 (记者 刘一单 苏羽)日前，市中区光明路中修工程结束，市中区开始对机动车行经斑马线不礼让行人的行为进行抓拍并处罚。至此，市中区、薛城区、滕州市等区市都已经开始对“不礼让斑马线”的驾驶员实行扣3分罚50元的处罚，并通过“枣庄交警”微信公众平台公布了相关监控照片。截止到25日，我市各区(市)9月城市道路机动车“不礼让斑马线”查处总量为3045起。

据了解，市中区“不礼让斑马线”抓拍点为光明路市立医院南门路口人行横道、枣庄市第十五中学门前人行横道，薛城为临山小学西校门前人行横道等处。27日，记者在市中区光明路市立医院南门斑马

线处看到，虽然在道路两侧都安装上了电子警察也有礼让行人违法抓拍的警示标识，但不少驾驶员行经斑马线遇见行人过马路时依然没有做到礼让，原本在斑马线上想要过马路的行人全部被围堵在了斑马线前。当然，也有部分驾驶员看到行人后做出了礼让行为，但后方车辆却一再鸣笛催促。

滕州4处自动抓拍点：龙泉路“和谐康城”门前人行横道，解放路“北关小学”路口人行横道，学院路“北辛中学”门前人行横道，善国路“滕州剧院”门前人行横道，已于6月中旬开始抓拍。该系统全天候不间断自动抓拍，经审核后录入违法处理系统。相比较过去交警在路上人工查处，这种方式在效率等方面均

有明显提升。

市中区交警部门相关工作人员表示，斑马线前，人和车都在移动的情况下，车在人的前方经过，就属于不礼让斑马线。只要行人进入斑马线，系统就会感应到；机动车所行驶的道路，前方斑马线有行人在走，司机如未停车让行，就会被抓拍。《道路交通安全法》第47条规定：1、机动车行经人行横道时，应当减速行驶；2、遇行人正在通过人行横道，应当停车让行；3、机动车行经没有交通信号的道路时，遇有行人横过道路，应当避让。那么，遇到斑马线，车辆和行人应该怎样通行？滕州市交警部门工作人员表示，机动车行经人行横道时，应当减速行驶；遇

行人正在通过人行横道，应当停车让行。我国《道路交通安全法》明文规定行驶车辆必须优先让行人通行，不遵守者要接受处罚。



去古城可坐B10 游铁道游击队影视城乘B1
5路公交车直达万亩榴园

这些市内游乘车路线记下了吗？

晚报讯 (记者 寇光)中秋节“撞”上“十一”成就了八天的长假，在此期间，不少市民选择出游。为此，记者专程对我市五区一市景点的公交线路及运行时间进行了调查。

提到市内游，台儿庄古城自然是不可错过的景点之一。日前，记者从市公交总公司获悉，枣庄火车站到台儿庄古城乘车路线为：枣庄火车站出发，乘坐BRT—B1或T2线路到达终点站客运换乘中心，在客运换乘中心换乘BRT—B2线路公交车到达台儿庄古城站；从枣庄高铁站出发，BRT—B10直达台儿庄古城站。

前往薛城区铁道游击队影视城，从枣庄火车站出发，搭乘BRT—B1线路公交车，早班车时间为5:20，枣庄西站末班车时间为

8:30。从枣庄高铁站出发，乘坐101路、109路公交车均可到达，公交车运行时间为7:40—17:55。

市中区抱犊崮风景区，枣庄客运中心出发乘坐29路公交车到达三角花园，再从三角花园搭乘302路公交车。峄城区万亩榴园，从市中区三角花园出发，乘坐5路公交车即可到达附近。从市中区出发乘坐16路公交车到达聂庄站点，可游览永安莲花山生态园。

记者从滕州市公交部门获悉，该市城区发往景点的公交线路共有两条，其中，28路公交车发往莲青山，滕州汽车站发车时间为5:40—18:30，15—20分钟一班；3路公交车发车时间为6:00—19:00，每12分钟一班。

山亭公交部门工作人员介绍，景点比较集中的公交线路分

别为26路和2路公交车。两班车分别驶向抱犊崮风景区和石干部落两个景点，因路程较长，26路和2路公交车均间隔两个小时一班。其中，26路公交车从山亭汽车站发出时间为6:00—16:00，抱犊崮风景区的发车时间为7:30—17:20；2路公交车6:40从山亭汽车站出发，18:00最后一班发往石干部落的公交车驶离山亭汽车站，石干部落发车时间为7:30—17:20。

枣庄 知道

23家媒体走进枣庄

参观走访台儿庄区、滕州市等区市重点项目

晚报讯 (记者 王龙飞)9月28至30日，来自中央新闻网站、省级重点新闻网站和部分地市的共23家媒体的30多名记者走进我市，利用网络和其他信息平台，宣扬枣庄文化。部分媒体就如何引导网民抵制网上低俗信息和如何倡导积极有益的网络表达和文明互动提出了建议。

此次活动历时三天，分别对台儿庄区、滕州市等区市等重点项目进行参观走访。28日上午，参观团首先来到位于高新区的鲁南大数据中心，工作人员对我市目前正在打造的智慧云系统进行了细致介绍。我市目前正在着力开展的大数据战略，将与“互联网+政务”

服务对接，为智慧政府建设提供新的契机。依托鲁南数据中心，我市将逐步整合撤并各区(市)同类平台，建设信息资源共享平台，以信用、交通、医疗等领域公共信息资源开放为试点，探索数据开放的有效模式和推进路径。当日下午，参观团又走访了台儿庄大战纪念馆。

29日上午，记者团来到峄城区冠世榴园，参观青檀寺和石榴及石榴制品相关产业。下午，在山亭115师驻地，对当年孟良崮战役的历史背景进行了解。其间，山亭区相关负责人向记者团讲述了该区如火如荼的生态乡村游。

桃仁、杏仁、橄榄仁、瓜子仁、芝麻仁

才是“标准”五仁

“新国标”实施近两年 月饼馅仍鱼龙混杂

晚报讯 (记者 张莉萍)“不是说月饼中只有使用核桃仁、杏仁、橄榄仁、瓜子仁、芝麻仁等五种主要原料加工成馅的月饼才是五仁月饼吗？市场上哪有几种‘正宗’的五仁月饼啊？常见的五仁馅料多数是由花生仁、黑芝麻、白芝麻、瓜子仁搭配而成的。”家住新城来泉山庄的郭女士说。

临近中秋，月饼一跃成为商场、超市货架上的“主角”。28日，记者在走访中发现，城区大大小小的商场、超市及糕点房月饼早已成为“霸主”，其销量也是一路看涨。不过，不少市民反映虽然月饼《新国标》实施近两年，但仍有很多商家不以为然。“有的商家还打起了擦边球，印着烫金的传统五仁、经典伍仁、京式五仁、精制五仁、苏式五仁等新鲜名词，可配料标识含糊不明，月饼缺少成分比例标注等问题也很常见。”

“不光是五仁月饼，一些水果馅料的标准也成了摆设。比

如，我刚买的莲蓉月饼，虽然厂家只是在配料表中简单的标注了莲蓉，但很明显莲蓉的含量远远达不到国标规定的莲蓉含量不低于60的标准。”

随后，记者在市中区光明路一超市内走访发现，不少市民对“新国标”并不知晓，就连一些月饼促销人员提起“新国标”月饼，也是一脸茫然。“虽月饼《新国标》实施近两年，但只是推荐性标准，不作为强制性标准执行，这样以来，一些月饼企业为了减少成本难免‘偷工减料’。”我市某品牌月饼的经销商曹先生坦言。



集体婚礼迎国庆

昨日，台儿庄区16对新人在古运河畔，举行“古城之恋、祥瑞佳缘”中式集体婚礼。新人们在感受幸福的同时，祝福祖国母亲“生日快乐”。(特约记者 高启民 摄)

